
 
 
 
 
 
 

Verein und Gemeinschaft für Turnen, Sport und Spiel, Leistungs-, Breiten-, Freizeit- und Gesundheitssport 
 

Antrag auf Mitgliedschaft  (Stand 10.05.2010) 

 
1. Persönliche Daten Antragsteller  
 
 
Name und Vornamen      Geburtsdatum 
 
 

Straße, Hausnummer      Telefon-Nr. 
 
 

PLZ, Ort, Land       ggf. E-Mail 
 
_________________________________________ 
*Sportabteilungs-Nr. oder Name des Übungsleiters 
 
2. Persönliche Daten des/der Kindes/Kinder  
 
 
Name und Vornamen       Name und Vornamen 
 
 

Straße und Hausnummer (falls abweichend von 1.)    Straße, Hausnummer (falls abweichend von 1.)   
 
 

PLZ, Ort, Land (falls abweichend von 1.)    PLZ, Ort, Land (falls abweichend von 1.) 
 
 

Geburtsdatum       Geburtsdatum 
 
 
*Sportabteilungs-Nr. oder Name des Übungsleiters   *Sportabteilungs-Nr. oder Name des Übungsleiters 
 

*Die Sportabteilung/Abteilungsnummer ist unbedingt a nzugeben 
 
Ich - Antragsteller zu 1.- beantrage die Mitgliedschaft im Turnverein Kettwig vor der Brücke 1886 e. V. und zwar: 
 
       Als aktives Mitglied / aktive Mitglieder 
       Als passives Mitglied(Fördermitglied), mit einem Förderbeitrag i. H. v (mind. 30€/Jahr)…………€ 
       Nur für mein/e unter 2 genanntes(n) Kind(er)  
       Ich beantrage die Festsetzung des Familienbeitrags, weil beide Elternteile und mindestens 
  ein Kind aktive Mitglieder des Turnvereins sind. 
       Mitgliedschaft nur Eltern/Kind 
       Ich bin bereits Mitglied und möchte den Zusatzbeitrag in Höhe von ……...….. € für  
  Abteilung …………. entrichten. 
 
Durch den Mitgliedschaftsantrag akzeptiere ich die Satzung und allgemeinen Vereinsordnungen, insbesondere die Beitragsordnung des TV 
Kettwig vor der Brücke 1886 e. V. (siehe auch Rückseite), sofern ich diesen nicht innerhalb eines Monats nach Beantragung der Mitgliedschaft 
widerspreche. Dies gilt auch für die Zusatzbeiträge, die für die Teilnahme in bestimmten Gruppen und Abteilungen fällig sind. 
 
 
Ort, Datum       Unterschrift des Antragstellers zu 1. 
 
Ermächtigung zum Lastschrifteinzug       
Ich/wir ermächtige(n) den Turnverein Kettwig vor der Brücke 1886 e. V. widerruflich, die von mir/uns geschuldeten Mitglieds- 
und Zusatzbeiträge jährlich zu Lasten meines/unseres folgenden Kontos abzubuchen:  
 
 
 
 

Konto-Nr.       Bankleitzahl 
 
 

Bankinstitut       Kontoinhaber 
 
 

Datum        Unterschrift des Kontoinhabers  



 
 
 
 
 
Mitgliedsbeiträge 
 
 
Bezeichnung Beitragshöhe  Zeitraum Erläuterungen     

Erstbeitrag 78,00 € jährlich alle Personen ab Vollendung des 18. Lebensjahres *1 

Kinder/Jugendliche 54,00 € jährlich Jugendliche bis zur Vollendung des 17. Lebensjahres *2 

Familie               180,00 € jährlich auf Antrag anwendbar, wenn beide Elterteile Mitglieder sind 

Eltern /Kind 108,00 € jährlich Beitrag für das Kind und eine begleitende Person 

Wandern 36,00 € jährlich alle Personen      

Passivbeitrag                  30,00 € jährlich passive Mitglieder      

Aufnahmegebühr  5,00 € einmalig bei Eintritt in den Verein      

Zusatzbeitrag  ab  10,00 € monatlich Leistungsturnen Mädchen; je nach Gruppenstärke *3 

Zusatzbeitrag 10,00 € monatlich Spinning        

 
*1 berechtigt zur Nutzung des gesamten Sportangebotes für Erwachsene 
*2 berechtigt zur Nutzung des gesamten Sportangebotes für Kinder und Jugendliche 
*3 Sollte sich die Gruppenstärke verringern, erhöht sich der Zusatzbeitrag 
 
 
Sonstige Kurzerläuterungen zur allgemeinen Mitglied schaft und den Mitgliedsbeiträgen: 
Die Mitgliedschaft im Turnverein Kettwig vor der Brücke 1886 e. V. berechtigt zur Teilnahme an allen Angeboten 
des Vereins, soweit für das jeweilige Angebot kein Zusatzbeitrag erhoben wird. Nur Mitglieder des Vereins können 
darüber hinaus Mitglied in Abteilungen und Gruppen werden, für die ein Zusatzbeitrag erhoben wird, wenn sie 
zusätzlich zum Mitgliedsbeitrag den Zusatzbeitrag leisten. Bei Eintritt wird pro Mitglied eine einmalige 
Aufnahmegebühr von € 5,00 fällig. 
Zusatzbeiträge werden jeweils für drei Monate ab dem Kalenderjahr der erstmaligen Teilnahme erhoben. Der 
Austritt ist unter Einhaltung einer Frist von 6 Wochen zum Ende eines Kalenderhalbjahres (d.h. 30.6. oder 31.12.) 
möglich. Die Kündigung der Mitgliedschaft hat schriftlich gegenüber dem Vorstand zu erfolgen. Bis zum 
ordentlichen Austritt geschuldete Mitgliedsbeiträge sind mit der Kündigung sofort zu entrichten. 
Zahlungsverweigerung, z.B. durch Rückbuchung einer Lastschrift, ist keine ordentliche Kündigung. Wird ein 
Beitrag nicht rechtzeitig entrichtet, werden die Kosten, die durch die Verzögerung entstehen dem säumigen 
Mitglied auferlegt. Kann ein fälliger Beitrag trotz gültiger Einzugsermächtigung nicht eingezogen werden, sind 
Mahngebühren fällig. Die Kosten der Rücklastschrift trägt das Mitglied, das den Beitrag schuldet. 
 
 
  Postanschrift   Turnverein Kettwig vor der Brücke 1886 e. V.  
  der Geschäftstelle:   Ringstrasse 150  
      45219 Essen  
 
   
 Tel:  (0 20 54) 94 09 31    Bankverbindung:  Sparkasse Essen 
 Fax: (0 20 54) 94 09 33    Konto-Nr.   7 029 929 
 E-Mail: tvkettwig@versanet.de   BLZ:   360 501 05 
 
      
     www.tvkettwig.de 
 
 
 

Bitte übergeben Sie das ausgefüllte Anmeldeformular  Ihrem Übungsleiter 


